



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

**Διαδικασία Χορήγησης Αδειών
για παροχή υπηρεσιών Κινητής Τηλεφωνίας
3^{ης} (UMTS) και 2^{ης} (GSM/DCS) Γενιάς**

Οι άδειες και η διαδικασία χορήγησής τους

Η Διαδικασία Αδειοδότησης θα οδηγήσει στην απονομή Ειδικών Αδειών για την παροχή κινητών τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών 3G (UMTS) και 2G (GSM/DCS) σε εθνικό επίπεδο. Ο μέγιστος αριθμός αδειών που θα απονεμηθούν είναι 4 στο 3G και 4 στο 2G. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται τα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων που θα απονεμηθούν στην περίπτωση που προκύψει ο μέγιστος αριθμός αδειών:

Τμήματα ραδιοσυχνοτήτων 3G προς απονομή- Περίπτωση χορήγησης 4 αδειών 3G

	Φάση 1 Κύρια Δημοπρασία	Φάση 2 Συμπληρωματική Δημοπρασία
Συνολικός αριθμός Τμημάτων Ραδιοσυχνοτήτων	4 (Βασικές Άδειες)	4 (Επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων)
Εύρος Ζώνης Τμημάτων Ραδιοσυχνοτήτων	2 x 10 MHz (+5MHz)	1 τμήμα των 2 x 5 MHz & 3 τμήματα των 2 x 4.8 MHz

Η άδειες 2G θα χορηγηθούν με διαδικασία η οποία θα ακολουθήσει χρονικά τη διαδικασία αδειοδότησης του 3G. Το φάσμα που θα απονεμηθεί σε αυτές τις άδειες θα διατεθεί σε 2 τμήματα των 2 x 5 MHz στη φασματική περιοχή του GSM/EGSM και 10 τμήματα των 2 x 5 MHz στη φασματική περιοχή του DCS. Το φάσμα που θα απονεμηθεί σε κάθε Συμμετέχοντα, δεν θα ξεπερνά σε εύρος τα 2 x 30 MHz συνολικά, περιλαμβανομένου του φάσματος 2G που διαθέτουν ήδη οι υφιστάμενοι πάροχοι.

Ο κατωτέρω πίνακας παρουσιάζει τα προς διάθεση τμήματα ραδιοσυχνοτήτων του 2G.

Διαθέσιμα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων 2G

Είδος Υπηρεσίας	Εύρος Ζώνης	Τμήμα ραδιοσυχνοτήτων	Φασματική περιοχή
EGSM	2 x 5 MHz	1 (ένα) τμήμα ραδ/τήτων	885 – 890 MHz και 930 – 935 MHz
GSM	2 x 5 MHz	1 (ένα) τμήμα ραδ/τήτων	900 - 905 MHz και 945 – 950 MHz
DCS	2 x 50 MHz	10 (δέκα) τμήματα ραδ/τήτων των 2 x 5 MHz	1710 – 1760 MHz και 1805 – 1855 MHz

Στο τέλος της διαδικασίας αδειοδότησης, κανένας κάτοχος άδειας 3G ή 2G δεν θα επιτραπεί να διαθέτει συνολικά λιγότερο από 2 x 10 MHz φάσματος σε οποιαδήποτε φασματική περιοχή, περιλαμβανομένου του φάσματος το οποίο ήδη διαθέτει.

Τέσσερα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων των 2 x 5 MHz στη φασματική περιοχή του DCS και ένα τμήμα ραδιοσυχνοτήτων των 2 x 5 MHz στην περιοχή EGSM θα δεσμευθούν για Νεοεισερχόμενους παρόχους. Τα υπόλοιπα 6 τμήματα των 2 x 5 MHz στην περιοχή του DCS και το ένα τμήμα των 2 x 5 MHz στην περιοχή του GSM, θα διατεθούν σε κάθε ενδιαφερόμενο.

Διάρκεια ισχύος των Αδειών

Οι άδειες 3G θα έχουν διάρκεια ισχύος 20 ετών, ενώ οι άδειες 2G θα έχουν διάρκεια ισχύος 15 ετών.

Τιμές εκκίνησης των αδειών

Τιμές εκκίνησης για τμήματα ραδιοσυχνοτήτων 3G

	Τιμή εκκίνησης για Νεοεισερχόμενο Πάροχο	Τιμή εκκίνησης για Υφιστάμενο Πάροχο
Φάση 1 (1 τμήμα των 2 x 10 MHz +5 MHz)	50 Δις Δρχ	50 Δις Δρχ
Φάση 2 (Επιπρόσθετα 2 x 5 MHz)	1 Δις Δρχ	5 Δις Δρχ

Δεδομένου ότι η διαδικασία θα διεξαχθεί σε 3 στάδια, τα οποία παρουσιάζονται λεπτομερώς παρακάτω, πρέπει να σημειωθεί ότι σε κάθε στάδιο η τιμή εκκίνησης για μια άδεια, θα είναι το μέγιστο ποσό ανάμεσα στα 50 δισεκατομμύρια δραχμές και την ελάχιστη τιμή που έχει προσφερθεί για μια άδεια στα προηγούμενα στάδια, επομένως σαν τιμή για μια βασική άδεια μπορεί να προσφερθεί ποσό τουλάχιστο ίσο με 50 δισεκατομμύρια δραχμές.

Τα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων θα προσφερθούν στους Υπερθεματιστές των Βασικών Αδειών και θα έχουν τιμή εκκίνησης ίση με 5 δισεκατομμύρια δραχμές για τους Υφιστάμενους Πάροχους και 1 δισεκατομμύριο δραχμές για τους Νεοεισερχόμενους.

Τιμές εκκίνησης για τμήματα ραδιοσυχνοτήτων 2G

	Τιμή εκκίνησης για Νεοεισερχόμενο Πάροχο	Τιμή εκκίνησης για Υφιστάμενο Πάροχο
Δεσμευμένο DCS, 1 τμήμα ραδ/των των 2 x 5 MHz	1 Δις Δρχ	Μη εφαρμόσιμο -
Δεσμευμένο DCS, 2 τμήματα ραδ/των των 2 x 5 MHz	7 Δις Δρχ	Μη εφαρμόσιμο -
Δεσμευμένο DCS, 3 τμήματα ραδ/των των 2 x 5 MHz	14 Δις Δρχ	Μη εφαρμόσιμο -
Δεσμευμένο DCS, 4 τμήματα ραδ/των των 2 x 5 MHz	22 Δις Δρχ	Μη εφαρμόσιμο -
Δεσμευμένο τμήμα ραδ/των EGSM των 2 x 5 MHz	1 Δις Δρχ	Μη εφαρμόσιμο -
Διαθέσιμα τμήματα ραδ/των DCS των 2 x 5 MHz	9 Δις Δρχ έκαστο	9 Δις Δρχ έκαστο
Διαθέσιμα τμήματα ραδ/των GSM των 2 x 5 MHz	12 Δις Δρχ	12 Δις Δρχ

Διαδικασία Χορήγησης των Αδειών

Οι διαδικασίες αδειοδότησης που θα ακολουθηθούν για την χορήγηση Ειδικών Αδειών για παροχή υπηρεσιών 3G (UMTS) και 2G (GSM/DCS) θα είναι δημοπρασίες σφραγισμένων προσφορών όπου ο κάθε Υπερθεματιστής καταβάλει το τίμημα το οποίο προσέφερε. Οι δύο διαδικασίες (3G και 2G) θα διεξαχθούν ξεχωριστά. Πρώτα θα διεξαχθεί η διαδικασία

χορήγησης των Ειδικών Αδειών του 3G (UMTS) και θα ακολουθήσει αυτή για το 2G (GSM/DCS).

Η διαδικασία χορήγησης αδειών 3G αποβλέπει στη δημιουργία αγοράς 4ων αδειών. Σε περίπτωση που αυτό δεν επιτευχθεί, θα ακολουθήσουν διαδοχικά στάδια που θα αποβλέπουν σε δημιουργία αγοράς τριών και δύο αδειών αντίστοιχα. Οι Ειδικές Άδειες θα χορηγηθούν σε διαδικασία που θα αποτελείται από διαφορετικές φάσεις. Η Κύρια Φάση της Δημοπρασίας του UMTS θα χρησιμοποιηθεί για την αρχική απονομή τεσσάρων (4) τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων των 2x10 MHz + 5 MHz μη ζευγαρωμένου φάσματος, κάθε μια από τις οποίες θα αποτελεί μια Βασική Άδεια. Η Δεύτερη (Συμπληρωματική) Φάση θα έχει σαν αποτέλεσμα την απονομή τεσσάρων (4) επιπρόσθετων τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων (των 2 x 5 MHz περίπου), στους Υπερθεματιστές των Βασικών Αδειών της Κύριας Φάσης. Η δημοπρασία για το GSM/DCS θα είναι επίσης δημοπρασία για πολλαπλά αντικείμενα, σφραγισμένων προσφορών όπου ο κάθε υπερθεματιστής καταβάλλει το τίμημα που προσέφερε.

Όροι πληρωμής

Η πληρωμή του εκπλειστηριάσματος για τις Ειδικές Άδειες παροχής κινητών υπηρεσιών **3ης (UMTS) γενιάς**, θα αποτελείται από τρία τμήματα.

- Το πρώτο τμήμα θα προκαταβληθεί εξ' ολοκλήρου μέσα σε 20 μέρες από την ολοκλήρωση της Διαδικασίας Αδειοδότησης. Η προκαταβολή αυτή θα είναι ίση με 40% της προσφοράς των Υπερθεματιστών στην περίπτωση που οι άδειες χορηγηθούν στο στάδιο 1 (αγορά 4 αδειών), 70% στην περίπτωση που οι άδειες χορηγηθούν στο στάδιο 2 (αγορά 3 αδειών) και 100% στην περίπτωση που οι άδειες χορηγηθούν στο στάδιο 3 της Δημοπρασίας (αγορά 2 αδειών).
- Το δεύτερο τμήμα θα αποτελείται από ετήσιες ισόποσες άτοκες δόσεις με πρώτο έτος καταβολής το 2005. Θα είναι ίσο με το 60% της προσφοράς του Υπερθεματιστή στην περίπτωση που η άδεια έχει χορηγηθεί στο πρώτο στάδιο της δημοπρασίας και θα καταβληθεί σε 4 ετήσιες άτοκες δόσεις, ή θα είναι ίσο με το 30% της προσφοράς στην περίπτωση που η άδεια χορηγηθεί στο δεύτερο στάδιο της Δημοπρασίας και θα καταβληθεί σε 3 ετήσιες άτοκες δόσεις.
- Το τρίτο τμήμα θα είναι καταβολή σε ετήσια βάση ποσού ίσου με το 2% του κύκλου εργασιών από τις υπηρεσίες 3G ή αντίστοιχο ποσοστό από ανάλογο δείκτη που θα σχετίζεται με τα έσοδα του παρόχου. Το πρώτο έτος καταβολής του 3^{ου} τμήματος θα είναι το έτος 2005.

Για τις Ειδικές Άδειες που αφορούν την παροχή υπηρεσιών **2G (GSM/DCS)**, το εκπλειστηριάσμα θα καταβληθεί εξ' ολοκλήρου μέσα σε 20 μέρες από την ολοκλήρωση της Διαδικασίας Αδειοδότησης.

Όροι κάλυψης δικτύου

Οι Συμμετέχοντες στους οποίους θα απονεμηθούν Ειδικές Άδειες, θα έχουν τις εξής υποχρεώσεις αναφορικά με την ανάπτυξη δικτύων 3G.

- Κάλυψη τουλάχιστον του 25% του πληθυσμού της Ελλάδας μέχρι το Δεκέμβριο του 2003.
- Κάλυψη των εγκαταστάσεων των Ολυμπιακών Αγώνων και όλων των χώρων που θα υπάρξουν αντίστοιχες δραστηριότητες, καθώς και των κύριων οδικών αρτηριών οι οποίες οδηγούν στους παραπάνω χώρους που βρίσκονται εντός της Αττικής, μέχρι το Φεβρουάριο του 2004.
- Κάλυψη τουλάχιστον του 50% του πληθυσμού της Ελλάδας μέχρι το Δεκέμβριο του 2006.

Οι παραπάνω απαιτήσεις κάλυψης πρέπει να επιτυγχάνονται με εγγυημένο ρυθμό μετάδοσης ίσο με 144kbps (packet switched) για την καθοδική ζεύξη (downlink) και 64 Kbps για την ανοδική ζεύξη (up-link).

Οι υποχρεώσεις κάλυψης για τους **Νεοεισερχόμενους Παρόχους** κινητών υπηρεσιών **2^{ης} γενιάς** οι οποίοι δεν θα έχουν ανακηρυχθεί Υπερθεματιστές στο διαγωνισμό για τη χορήγηση **3^{ης} γενιάς**, έχουν ως εξής:

- Κάλυψη τουλάχιστο του 10% του πληθυσμού της Ελλάδας μέχρι το Δεκέμβριο του 2003.
- Κάλυψη τουλάχιστο του 30% του πληθυσμού της Ελλάδας μέχρι το Δεκέμβριο του 2006.

Δεν υπάρχουν υποχρεώσεις κάλυψης για την ανάπτυξη δικτύου **2^{ης} γενιάς** Υπερθεματιστών στους οποίους έχει κατακυρωθεί άδεια παροχής κινητών υπηρεσιών **3^{ης} γενιάς** ή κατόχων αδειών κινητών υπηρεσιών **2^{ης} γενιάς** στην Ελλάδα.

Περιοχή – Από Κοινού Χρήση Εγκαταστάσεων

Σύμφωνα με το άρθρ. 8 παρ. 3 του Ν.2867/2000 που αφορά τις τηλεπικοινωνίες, όλοι οι πάροχοι κινητών υπηρεσιών υποχρεούνται να προβούν, ύστερα από Απόφαση της ΕΕΤΤ, σε μεταξύ τους συμφωνίες Περιοχής. Η υποχρέωση αυτή θα ξεκινήσει το αργότερο από την 1^η Ιανουαρίου 2002 και δεν τίθεται χρονικό όριο για την ισχύ αυτών των συμφωνιών ούτε για την ισχύ των σχετικών διατάξεων του Νόμου.

Υπό τους περιορισμούς του Νόμου περί Ανταγωνισμού, επιτρέπεται η από κοινού χρήση υποδομής με την προϋπόθεση ότι τουλάχιστο δύο δίκτυα θα λειτουργούν σε κάθε περιοχή της χώρας. Επιπρόσθετα, για αραιοκατοικημένες και απομακρυσμένες περιοχές η ΕΕΤΤ θα εξετάσει την δυνατότητα να επιτραπεί η υπό όρους λειτουργία ενός μόνο κοινού δικτύου.

Η ΕΕΤΤ δεν θα εμποδίσει την δραστηριοποίηση Εικονικών Παρόχων (Mobile Virtual Network Operators (MVNOs)) εάν οι Πάροχοι 3G/2G προβούν οικειοθελώς σε τέτοιες εμπορικές συμφωνίες με ενδιαφερόμενους στο μέλλον. Ωστόσο η ΕΕΤΤ θα χρησιμοποιήσει την ρυθμιστική ισχύ της για να εξασφαλίσει ότι οι συμφωνίες αυτές δεν επιδρούν αρνητικά στον ανταγωνισμό.

Όρος “Use-it or lose it”

Αδυναμία του Παρόχου να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις ανάπτυξης δικτύου που θα περιγράφονται στο Τεύχος Προκήρυξης (παράγραφος 2.6 του παρόντος Πληροφοριακού Δελτίου) και παράβαση του άρθρου 6 παράγραφος 10 του Ν.2867/2000, μπορεί να έχουν ως αποτέλεσμα την ανάκληση της άδειας.

Αναδασμός Φάσματος

Ο όρος “αναδασμός φάσματος” αναφέρεται στην εκ νέου κατανομή τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων που χρησιμοποιούνται ήδη για την παροχή υπηρεσιών με συγκεκριμένες προδιαγραφές, με σκοπό να χρησιμοποιηθούν με εφαρμογή άλλων προδιαγραφών. Προκειμένου να γίνει αναδασμός θα πρέπει να υπάρξει στο μέλλον μια σχετική απόφαση της ERC για τη χρησιμοποίηση των περιοχών των 900 MHz και των 1800 MHz για παροχή κινητών υπηρεσιών **3^{ης} γενιάς**.

Εάν και είναι αβέβαιο για το πότε θα εκδοθεί μια τέτοια απόφαση, η ΕΕΤΤ διατηρεί το δικαίωμα για αναδασμό του φάσματος όπως περιγράφεται στο άρθρο 7 παράγραφος 7 του Νόμου 2867/2000 (ΦΕΚ 273/Α/19-12-2000). Η ΕΕΤΤ δεν προτίθεται να καθυστερήσει το αναδασμό του φάσματος, σε περίπτωση που παρουσιαστεί στο μέλλον έλλειψη ραδιοσυχνοτήτων για τις τηλεπικοινωνίες. Σε αυτή την περίπτωση η ΕΕΤΤ προτίθεται να προχωρήσει σε αναδασμό φάσματος αφού λάβει υπόψη τις απόψεις των παρόχων και των χρηστών, τις απαιτήσεις των Εθνικών, Ευρωπαϊκών και Διεθνών νόμων και τον προσήκοντα

χρόνο. Η ΕΕΤΤ αποσκοπεί στη διατήρηση και ενίσχυση του ανταγωνισμού, λαμβάνοντας υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις στα επιχειρηματικά σχέδια των μελλοντικών παρόχων κινητών υπηρεσιών 2^{ης} και 3^{ης} γενιάς.

Απαιτούμενο Φάσμα για την Ανάπτυξη Δικτυακής Υποδομής

Η λειτουργία δικτύων για παροχή κινητών υπηρεσιών απαιτεί υποστήριξη από συνδέσεις δικτύου κορμού, περιλαμβανομένων μικροκυματικών ζεύξεων σημείου προς σημείο. Εάν απαιτούνται ζεύξεις σημείου προς σημείο με χρήση συχνοτήτων σε άλλες φασματικές περιοχές για την υποστήριξη των υπηρεσιών 3G, τότε οι Συμμετέχοντες πρέπει να περιγράφουν τις ανάγκες τους για τις παραπάνω συχνότητες στην τεχνική περιγραφή των δικτύων 3G/2G που θα υποβάλλουν με την κατάθεση των φακέλων τους. Στη συνέχεια θα ακολουθηθεί η τυπική διαδικασία για την εκχώρηση συχνοτήτων για την ανάπτυξη σταθερών ζεύξεων. Ο Πάροχος μπορεί να αναπτύξει την δική του ενσύρματη υποδομή, με την προϋπόθεση ότι είναι άμεσα υποστηρικτική στα δίκτυα κινητής τηλεφωνίας τα οποία θα αναπτυχθούν.

Δυνατότητα Μεταβίβασης και Παραχώρησης αδειών

Η μεταβίβαση αδειών απαιτεί την έγκριση της ΕΕΤΤ μετά από σχετική αίτηση. Η ΕΕΤΤ θα εξασφαλίσει ότι ως αποτέλεσμα μιας τέτοιας ενέργειας, οι όροι της άδειας μπορούν να εκπληρωθούν από το νέο κάτοχο της Άδειας, και ότι αυτός έχει εχέγγυα τουλάχιστον ίδια με αυτά του αρχικού Παρόχου όταν έγινε η χορήγηση της άδειας. Επιπλέον η ΕΕΤΤ θα εξασφαλίσει ότι δεν προκύπτουν περιορισμοί στον ανταγωνισμό.

Ως αποτέλεσμα του γεγονότος ότι οι άδειες θα χορηγηθούν υπό καθεστώς «περιορισμένου αριθμού», μία άδεια δεν μπορεί να μεταβιβαστεί για περίοδο 9 μηνών από την ημέρα χορήγησής της. Επιπλέον, Συμμετέχων ο οποίος κατηγοριοποιείται ως Νεοεισερχόμενος στην διαδικασία αδειοδότησης, σε περίπτωση που μεταβιβάσει την άδειά του σε Υφιστάμενο Πάροχο, θα πρέπει να καταβάλει στην ΕΕΤΤ την διαφορά ανάμεσα στην μέση τιμή που καταβλήθηκε από τους Υφιστάμενους Παρόχους για παρόμοιες άδειες στην παρούσα διαδικασία και την τιμή που κατάβαλε ο Νεοεισερχόμενος (εφόσον η μέση τιμή που καταβλήθηκε για παρόμοιες άδειες από Υφιστάμενους Παρόχους στην παρούσα διαδικασία είναι υψηλότερη από την τιμή που κατέβαλε ο Νεοεισερχόμενος).

Η εκμίσθωση και η από κοινού εκμετάλλευση των Ειδικών Αδειών όπως και κάθε αλλαγή στη σύνθεση του μετοχικού κεφαλαίου της επιχείρησης, η οποία έχει σαν αποτέλεσμα την άμεση ή έμμεση αλλαγή του εταιρικού ελέγχου, δεν επιτρέπεται χωρίς την προηγούμενη έγκριση της ΕΕΤΤ. Σε αυτή την περίπτωση εάν η επιχείρηση πάψει να θεωρείται Νεοεισερχόμενος και εμπίπτει πλέον στον ορισμό του Υφιστάμενου Παρόχου, ο ανωτέρω κανόνας ο οποίος αφορά τη μεταβίβαση άδειας από ένα Νεοεισερχόμενο σε ένα Υφιστάμενο Πάροχο, τυχάνει εφαρμογής.

Κάθε μεταφορά μετοχών σε και από την ίδια νομική οντότητα ίση ή μεγαλύτερη από 2% του μετοχικού κεφαλαίου του κατόχου της Ειδικής Άδειας, πρέπει να γνωστοποιείται στην ΕΕΤΤ μέσα σε 15 ημέρες από τη μεταφορά.

Πολιτική Σχετικά με Φάσμα που δεν Απονεμήθηκε

Αν σαν αποτέλεσμα της 3G Διαδικασίας Αδειοδότησης, χορηγηθούν 4 άδειες και κάποια ή όλα τα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων δεν έχουν απονεμηθεί, τότε αυτά τα τμήματα θα απονεμηθούν στο μέλλον αν υπάρξει ενδιαφέρον.

Σε περίπτωση που χορηγηθούν μόνο 3 άδειες, τότε το τμήμα των 2 x 10 MHz ζευγαρωμένου φάσματος συν τα 5MHz του μη ζευγαρωμένου φάσματος που δεν απονεμήθηκαν, και όλα τα εναπομείναντα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων, θα απονεμηθούν μέσω μιας

διαγωνιστικής διαδικασίας, η οποία θα διεξαχθεί στο μέλλον, τουλάχιστο 5 χρόνια μετά την ολοκλήρωση της παρούσας Διαδικασίας Αδειοδότησης.

Σε περίπτωση που χορηγηθούν μόνο 2 άδειες, τότε το εναπομείναν φάσμα θα απονεμηθεί μέσω μιας διαγωνιστικής διαδικασίας, η οποία θα διεξαχθεί στο μέλλον, τουλάχιστο 3 χρόνια μετά την ολοκλήρωση της παρούσας Διαδικασίας Αδειοδότησης.

Σε περίπτωση που χορηγηθεί μόνο 1 άδεια (αυτό μπορεί να συμβεί μόνο στην περίπτωση που υποβληθεί μία έγκυρη προσφορά από Νεοεισερχόμενο πάροχο), τότε το εναπομένον φάσμα θα απονεμηθεί μέσω μιας διαγωνιστικής διαδικασίας, η οποία θα διεξαχθεί στο μέλλον, 1 χρόνο μετά την ολοκλήρωση της παρούσας Διαδικασίας Αδειοδότησης.

Η διαδικασία αδειοδότησης θα διεξαχθεί σύμφωνα με το ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα που παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα.

Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα για την απονομή αδειών 3G και 2G

Δημοσίευση του Πληροφοριακού Δελτίου	Δευτέρα 7 Μαΐου 2001
Προθεσμία για κατάθεση παρατηρήσεων σχετικά με το Πληροφοριακό Δελτίο	Δευτέρα 28 Μαΐου 2001
Δημοσίευση του Τεύχους Προκήρυξης	Παρασκευή 1 Ιουνίου 2001
Κατάθεση αιτήσεων	Δευτέρα 2 Ιουλίου και Τρίτη 3 Ιουλίου 2001
Προ-επιλογή και ανακοίνωση των επιλεγέντων Συμμετεχόντων.	Τρίτη 10 Ιουλίου 2001
Ημερομηνία έναρξης της διαδικασίας αδειοδότησης για το 3G	Τετάρτη 11 Ιουλίου 2001
Προβλεπόμενη λήξη της διαδικασίας αδειοδότησης για το 3G και ανακοίνωση των Υπερθεματιστών	Παρασκευή 13 Ιουλίου 2001
Καταβολή του εκπλειστηριάσματος για το 3G	Μέχρι 20 ημέρες από την ολοκλήρωση της διαδικασίας αδειοδότησης
Σύναψη σύμβασης – Απονομή των αδειών 3G	Μέχρι 60 ημέρες από την ολοκλήρωση της διαδικασίας αδειοδότησης
Ημερομηνία έναρξης της διαδικασίας αδειοδότησης για το 2G	Δευτέρα 16 Ιουλίου 2001
Προβλεπόμενη λήξη της διαδικασίας αδειοδότησης για το 2G και ανακοίνωση των Υπερθεματιστών	Τετάρτη 17 Ιουλίου 2001
Καταβολή του εκπλειστηριάσματος για το 2G	Μέχρι 20 ημέρες από την ολοκλήρωση της διαδικασίας αδειοδότησης
Σύναψη σύμβασης – Απονομή των αδειών 2G	Μέχρι 60 ημέρες από την ολοκλήρωση της διαδικασίας αδειοδότησης

Κανόνες για την Διεξαγωγή της Διαδικασίας Χορήγησης Αδειών

Περιορισμοί στο ιδιοκτησιακό καθεστώς

Το Τεύχος Προκήρυξης θα περιλαμβάνει τους λεπτομερείς κανόνες για τους περιορισμούς στο ιδιοκτησιακό καθεστώς. Ο σημαντικότερος κανόνας σχετικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς και τους περιορισμούς στον εταιρικό έλεγχο είναι ο ακόλουθος:

- Ένα Μέλος μιας Σχετιζόμενης Ομάδας Συμμετέχοντος δεν επιτρέπεται να είναι Μέλος μιας άλλης Σχετιζόμενης Ομάδας Συμμετέχοντος

Συμμετέχων στη διαδικασία αδειοδότησης είναι οποιαδήποτε Επιχείρηση (και υπό σύσταση Ανώνυμες Εταιρίες και Κοινοπραξίες) που έχει υποβάλλει αίτηση συμμετοχής στη Διαδικασία Αδειοδότησης.

Τα Μέλη της “**Σχετιζόμενη Ομάδα Συμμετέχοντος**” προσδιορίζονται ως εξής:

- i) Ο Συμμετέχων στη Δημοπρασία.
- ii) Επιχειρήσεις που ελέγχουν τον ή ελέγχονται από τον Συμμετέχοντα στη Δημοπρασία και Επιχειρήσεις οι οποίες βρίσκονται υπό κοινό έλεγχο με τον Συμμετέχοντα στη Δημοπρασία (π.χ. θυγατρικές της ίδιας εταιρείας).
- iii) Κάθε Επιχείρηση που ελέγχει ή ελέγχεται από Επιχειρήσεις που εμπίπτουν σε μία από τις κατηγορίες i) ή ii) ή iii).

Αλλαγές στην Σύνθεση των Σχετιζόμενων Ομάδων

Η σύνθεση μιας Σχετιζόμενης Ομάδας Συμμετέχοντος δεν επιτρέπεται να αλλάξει μετά την υποβολή των Αιτήσεων και μέχρι τουλάχιστον την ημερομηνία χορήγησης της Άδειας. Ιδιαίτερα, δεν επιτρέπεται να προσχωρήσουν νέα μέλη στην Σχετιζόμενη Ομάδα Συμμετέχοντος μετά την ημερομηνία υποβολής της Αίτησης.

Η ιδιοκτησιακή δομή της Σχετιζόμενης Ομάδας Συμμετέχοντος επιτρέπεται να αλλάξει μόνον ως αποτέλεσμα της συγκέντρωσης επιχειρήσεων (π.χ. συγχώνευση/εξαγορά) η οποία να αφορά, μια οντότητα διαφορετική από τον Συμμετέχοντα, ή στην περίπτωση κοινοπραξίας ή νομικού προσώπου υπό σύσταση, μια οντότητα διαφορετική από αυτές που συνιστούν την κοινοπραξία, ή συμμετέχουν στο υπό σύσταση νομικό πρόσωπο. Η απόφαση δια της οποίας επιτρέπεται η ολοκλήρωση συγκέντρωσης που αφορά τις παραπάνω οντότητες, η οποία προϋποθέτει προηγούμενη γνωστοποίηση, δύναται να εκδοθεί και μετά την ολοκλήρωση της Δημοπρασίας.

Υφιστάμενοι Πάροχοι και Νεοεισερχόμενοι Πάροχοι

Νεοεισερχόμενος Πάροχος είναι μια επιχείρηση στην οποία ένας κάτοχος άδειας παροχής κινητών υπηρεσιών 2ης γενιάς στην Ελλάδα, ή μία Επιχείρηση η οποία ελέγχεται από αυτόν ή έχει τον άμεσο έλεγχο επ’ αυτού έχει Οικονομικό Ενδιαφέρον το οποίο δεν υπερβαίνει το 10%. Υφιστάμενος Πάροχος είναι κάθε επιχείρηση που δεν είναι Νεοεισερχόμενος Πάροχος.

ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Διαδικασία Αδειοδότησης UMTS

Στάδιο Υποβολής Δηλώσεων Συμμετοχής και Προεπιλογής

Σε καθορισμένη ημερομηνία και ώρα οι υποψήφιοι Συμμετέχοντες της Δημοπρασίας θα υποβάλλουν δύο σφραγισμένους φακέλους σε τόπο που θα οριστεί στο Τεύχος Προκήρυξης. Ο πρώτος φάκελος θα περιέχει την Αίτηση του Συμμετέχοντα για την συμμετοχή του στην Δημοπρασία, μία Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής στη διαδικασία ύψους 500 εκατομμυρίων δραχμών καθώς επίσης και μια σειρά από πιστοποιητικά σχετικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς και εταιρικό έλεγχο, την τεχνική επάρκεια και την οικονομική ευρωστία του. Οποιαδήποτε αίτηση η οποία δεν περιλαμβάνει Εγγυητική Επιστολή για τη συμμετοχή στη διαδικασία, θεωρείται άκυρη.

Ο δεύτερος φάκελος θα περιέχει την προσφορά του Συμμετέχοντα για το πρώτο στάδιο της Διαδικασίας Αδειοδότησης 3G (4-άδειες) και μία εγγυητική επιστολή με ποσό ίσο με το 25% της προσφοράς του. Η υποβολή δήλωσης συμμετοχής είναι υποχρεωτική ακόμη και στην περίπτωση που οι Συμμετέχοντες δεν σκοπεύουν να υποβάλλουν προσφορά στο πρώτο στάδιο (4-άδειες) της Διαδικασίας Αδειοδότησης. Σε αυτή την περίπτωση αντί για προσφορά, στο δεύτερο σφραγισμένο φάκελο πρέπει να περιλαμβάνεται υπεύθυνη δήλωση ότι δεν επιθυμούν να υποβάλλουν προσφορά στο πρώτο στάδιο. Σε οποιοδήποτε στάδιο της Φάσης 1 της Δημοπρασίας οι Συμμετέχοντες απαιτείται να υποβάλλουν μαζί με τις προσφορές τους εγγυητική επιστολή ίση προς το 25% του τιμήματος της προσφοράς τους.

Οι Εγγυητικές Επιστολές πρέπει να εκδοθούν από τράπεζες ή χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης που λειτουργούν νόμιμα. Η τράπεζα ή το χρηματοπιστωτικό ίδρυμα κάθε κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να έχει το δικαίωμα σύμφωνα με τη νομοθεσία εκάστης χώρας να εκδίδει εγγυητικές επιστολές εντός της χώρας.

Κατά τη διάρκεια του Σταδίου Προ-επιλογής, η ΕΕΤΤ δύναται να ζητήσει από ένα Συμμετέχοντα να παρέχει και επιπρόσθετες πληροφορίες ή έγγραφα σχετικά με την Αίτησή του. Κάθε τέτοιο αίτημα πρέπει να είναι εύλογο και να επιτρέπει αρκετό χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωσή του. Οι Συμμετέχοντες πρέπει να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να το ικανοποιήσουν.

Κριτήρια Προεπιλογής

Για να προεπιλεγεί ο Αιτών θα πρέπει

- να συμμορφώνεται με την απαίτηση για παροχή πληροφοριών, απαιτούμενων δικαιολογητικών και την υποβολή της Εγγυητικής Επιστολής για την συμμετοχή στη Δημοπρασία.
- να προσκομίσει ως στοιχείο φερεγγυότητας τους ισολογισμούς των τριών τελευταίων ετών της εταιρείας ή της κοινοπραξίας

Η ΕΕΤΤ θα πρέπει να βεβαιωθεί

- ότι τα Μέλη της Σχετιζόμενης Ομάδας κάθε Συμμετέχοντος δεν είναι Μέλη της Σχετιζόμενης Ομάδας άλλου Συμμετέχοντος.
- ότι κάθε Συμμετέχων είναι είτε Νεοεισερχόμενος, είτε Υφιστάμενος Πάροχος.

Σε κάθε έναν από τους προεπιλεγέντες Συμμετέχοντες θα αποσταλεί Ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφεται η απόφαση της ΕΕΤΤ ότι έχουν προεπιλεγεί. Η ΕΕΤΤ θα ειδοποιήσει και όσους έχουν αποτύχει να προεπιλεγούν.

Διαδικασία Αδειοδότησης 3G – Διεξαγωγή της Δημοπρασίας

Η διαδικασία Αδειοδότησης 3G αποτελείται από 3 Φάσεις. Στη πρώτη φάση απονέμονται τμήματα ζευγαρωμένων ραδιοσυχνοτήτων 2 x 10 MHz συν 5 MHz μη ζευγαρωμένων. Στη δεύτερη φάση, δίνεται η ευκαιρία στους Συμμετέχοντες να αποκτήσουν επιπλέον τμήματα ραδιοσυχνοτήτων (περίπου 5MHz ζευγαρωμένου φάσματος). Η τρίτη φάση αφορά τον προσδιορισμό της θέσης των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων μέσα στη διαθέσιμη φασματική περιοχή.

Φάση 1- Κύρια Δημοπρασία 3G

Αυτή η φάση θα διεξαχθεί σε διαδοχικά στάδια. Κάθε στάδιο αποτελεί μια δημοπρασία σφραγισμένων προσφορών όπου ο κάθε υπερθεματιστής καταβάλλει το τίμημα που προσέφερε. Τα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων και κατά συνέπεια οι άδειες, θα απονεμηθούν στους Συμμετέχοντες που υπέβαλλαν την υψηλότερη προσφορά, στην τιμή που προσέφεραν. Για να είναι μια προσφορά έγκυρη θα πρέπει το τίμημα της προσφοράς να είναι ίσο ή μεγαλύτερο από την τιμή εκκίνησης και να αφορά ένα και μόνο τμήμα ραδιοσυχνοτήτων.

Η τιμή εκκίνησης είναι 50 δισεκατομμύρια δραχμές. Οι όροι πληρωμής για μια έγκυρη προσφορά εξαρτώνται από το στάδιο της Δημοπρασίας στο οποίο θα χορηγηθεί μια Άδεια.

Στο πρώτο στάδιο εξετάζεται η δυνατότητα δημιουργίας αγοράς κινητών υπηρεσιών 3^{ης} γενιάς 4ων αδειών και για το λόγο αυτό διατίθενται τεσσάρα (4) τμήματα ζευγαρωμένων ραδιοσυχνοτήτων 2 x 10 MHz συν 5 MHz μη ζευγαρωμένων. Σε περίπτωση που υπάρξουν έγκυρες προσφορές για μερικά, αλλά όχι όλα τα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων που προσφέρονται σε αυτό το στάδιο, τότε η διαδικασία προχωρά στο **επόμενο στάδιο** το οποίο αποβλέπει σε δημιουργία αγοράς 3 αδειών. Εντούτοις σε περίπτωση που ένας Νεοεισερχόμενος Πάροχος έχει υποβάλει στο παρόν στάδιο προσφορά που είναι ίση ή μεγαλύτερη από την τιμή εκκίνησης τότε θα χορηγηθεί σε αυτόν και σε κάθε άλλο Συμμετέχοντα που έδωσε προσφορά μεγαλύτερη από την τιμή εκκίνησης στο παρόν στάδιο, άδεια στην τιμή που προσέφεραν.

Στο στάδιο χορήγηση τριών αδειών ο αριθμός των τμημάτων ζευγαρωμένων ραδιοσυχνοτήτων 2 x 10 MHz και 5 MHz μη ζευγαρωμένων, που προσφέρονται, είναι τρία (3) μείον τον αριθμό των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων που απονεμήθηκαν στο στάδιο των τεσσάρων αδειών. Σε περίπτωση που στο τέλος του σταδίου αυτού ο αριθμός των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων για τις οποίες έχουν γίνει έγκυρες προσφορές είναι μικρότερος από τρία συνολικά, συμπεριλαμβανομένων των τμημάτων τα οποία πιθανώς έχουν απονεμηθεί κατά τον πρώτο στάδιο, τότε δεν χορηγείται άδεια και η Δημοπρασία προχωρά στο **στάδιο δημιουργίας αγοράς δύο αδειών** κατά ανάλογο τρόπο. Εντούτοις σε περίπτωση που ένας Νεοεισερχόμενος Πάροχος έχει υποβάλει στο παρόν στάδιο προσφορά που είναι ίση ή μεγαλύτερη από την τιμή εκκίνησης τότε θα χορηγηθεί σε αυτόν και σε κάθε άλλο Συμμετέχοντα που έδωσε προσφορά μεγαλύτερη από την τιμή εκκίνησης στο παρόν στάδιο, άδεια στην τιμή που προσέφεραν.

Στην περίπτωση που στο τέλος του σταδίου χορήγησης 2 αδειών, ο συνολικός αριθμός των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων για τα οποία υπήρξαν έγκυρες προσφορές είναι μικρότερος από δύο συνολικά συμπεριλαμβανομένου και τμήματος το οποίο πιθανώς έχει απονεμηθεί σε κάποιο από τα προηγούμενα στάδια, η διαδικασία χορήγησης αδειών για την παροχή κινητών υπηρεσιών 3^{ης} γενιάς **περατώνεται χωρίς τη χορήγηση άδειας στο παρόν στάδιο**, με την εξαίρεση άδειας που πιθανά χορηγηθεί σε ένα Νεοεισερχόμενο εάν έχει υποβάλει προσφορά ίση ή υψηλότερη από την τιμή εκκίνησης σε οποιοδήποτε στάδιο.

Εάν όλες οι άδειες οι οποίες προσφέρονται σε κάποιο στάδιο χορηγηθούν, η παρούσα φάση της δημοπρασίας τελειώνει.

Φάση 2 - Συμπληρωματική Διαδικασία Αδειοδότησης Κινητών Υπηρεσιών 3^{ης} Γενιάς

Αυτή η φάση ακολουθεί μετά την λήξη της κύριας διαδικασίας αδειοδότησης 3G. Σε αυτό το στάδιο οι Υπερθεματιστές θα έχουν την ευκαιρία να αυξήσουν τον αριθμό των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων που τους απονεμήθηκαν στη Φάση 1, με 2 επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων κατά το μέγιστο. Τα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων που θα γίνουν διαθέσιμα θα είναι ίσα με τον αριθμό των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων που εκχωρήθηκαν στην Φάση 1. Ένας αριθμός από επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων ίσος με τον αριθμό των Νεοεισερχόμενων Παρόχων που απόκτησαν άδειες στην Φάση 1 θα είναι διαθέσιμος σε αυτούς με χαμηλότερη τιμή εκκίνησης. Σε περίπτωση που απονεμηθούν τέσσερα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων στη Φάση 1, λόγω του ότι απαιτούνται ζώνες φύλαξης σε κάθε άκρο της φασματικής περιοχής, τα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων δεν θα έχουν το ίδιο μέγεθος. Σε αυτήν την περίπτωση τρία από τα τέσσερα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων θα έχουν μέγεθος 2 x 4.8 MHz και το τέταρτο θα έχει μέγεθος 2 x 5 MHz. Το επιπρόσθετο τμήμα ραδιοσυχνοτήτων με μέγεθος 2 x 5 MHz θα απονεμηθεί στον Συμμετέχοντα με την μεγαλύτερη προσφορά. Στην περίπτωση που τα διαθέσιμα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων είναι λιγότερο από τέσσερα τότε όλα θα έχουν μέγεθος 2 x 5 MHz.

Η διαδικασία για την εκχώρηση των επιπρόσθετων τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων θα είναι δημοπρασία για πολλαπλά αντικείμενα, σφραγισμένων προσφορών όπου ο κάθε υπερθεματιστής καταβάλλει το τίμημα που προσέφερε. Σε αυτή τη περίπτωση ο Συμμετέχων θα υποβάλλει ταυτόχρονα δύο προσφορές, μία για ένα επιπρόσθετο τμήμα ραδιοσυχνοτήτων και μία για δύο επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων. Μία προσφορά για να είναι έγκυρη πρέπει να είναι μεγαλύτερη από την τιμή εκκίνησης. Τα τμήματα που έχουν απονεμηθεί σε αυτή τη Φάση θα τοποθετηθούν συνεχόμενα στα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων που είχαν απονεμηθεί στους Συμμετέχοντες στην προηγούμενη φάση, κατά τρόπο που θα καθοριστεί στη Φάση 3.

Η τιμή εκκίνησης για τα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων που είναι διαθέσιμα προς όλους είναι 5 δισεκατομμύρια δραχμές. Η τιμή εκκίνησης για επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων που έχουν δεσμευθεί για Νεοεισερχόμενο Πάροχο είναι 1 δισεκατομμύριο δραχμές. Αν οι Νεοεισερχόμενοι Πάροχοι αποφασίσουν να μην ασκήσουν τα δικαιώματά τους για τα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων στην προνομακική τιμή εκκίνησης τότε τα επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων γίνονται διαθέσιμα σε όλους τους Υφιστάμενους Παρόχους. Δεν θα επιτραπεί σε κανένα από τους Συμμετέχοντες να αποκτήσει περισσότερα από δύο επιπρόσθετα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων.

Η τελική χορήγηση αδειών κάτω από τους παραπάνω περιορισμούς θα είναι αυτή που θα μεγιστοποιεί την συνολική αξία του φάσματος για τους πλειοδότες, όπως αυτό αντανακλάται από τις χρηματικές τους προσφορές.

Η Φάση 2 θα διεξαχθεί μετά την λήξη της Φάσης 1, μετά την πάροδο επαρκούς χρονικού διαστήματος για την προσκόμιση επιπλέον Εγγυητικών Επιστολών, αν αυτές χρειάζονται.

Φάση 3 – Προσδιορισμός Θέσης των Τμημάτων Ραδιοσυχνοτήτων στην προς Διάθεση Φασματική Περιοχή

Η Φάση 3 της Διαδικασίας Αδειοδότησης αφορά τον προσδιορισμό της θέσης των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων που απονεμήθηκαν στις Φάσεις 1 και 2, μέσα στη προς-διάθεση φασματική περιοχή. Η προς-διάθεση φασματική περιοχή θα καθοριστεί από την ΕΕΤΤ πριν το παρόν στάδιο και θα είναι μια συνεχής ζώνη στην φασματική περιοχή UMTS ίση με το συνολικό μέγεθος των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων που απονεμήθηκαν στις Φάσεις 1 και 2.

Η σειρά με την οποία οι Υπερθεματιστές επιλέγουν το τμήμα ραδιοσυχνοτήτων που αντιστοιχεί στις άδειες τους από αυτή τη συνεχή ζώνη στη φασματική περιοχή του UMTS

καθορίζεται από τις συνολικές προσφορές τους στις Φάσεις 1 και 2 και οι οποίες αντιπροσωπεύουν το εκπλειστηρίασμα της Άδειας. Η αρχική κατάταξη θα γίνει κατά φθίνουσα σειρά βάση του εκπλειστηρίασματος που αντιστοιχεί στον κάθε Συμμετέχοντα. Για την τελική απονομή σε περίπτωση ισόποσων προσφορών, θα χρησιμοποιηθεί μέθοδος τυχαίας επιλογής (κλήρωση). Για να αποφευχθεί η περίπτωση ισόποσων προσφορών, οι πλειοδότες καλούνται να μην υποβάλλουν προσφορές οι οποίες καταλήγουν σε ένα ή περισσότερα μηδενικά. Με βάση την κατάταξή τους, κάθε Συμμετέχων θα επιλέξει οποιοδήποτε αριθμό επιθυμεί από το 1 μέχρι τον συνολικό αριθμό των αδειών.

Ο Συμμετέχων που έχει επιλέξει το νούμερο 1 θα τοποθετήσει το ζευγαρωμένο τμήμα ραδιοσυχνοτήτων που του έχει απονεμηθεί στην αριστερή άκρη της φασματικής περιοχής UMTS ξεκινώντας από 1920.3MHz και 2110.3 MHz και θα του απονεμηθεί το τμήμα μη ζευγαρωμένων ραδιοσυχνοτήτων στη φασματική περιοχή 1915.1 MHz – 1920.1 MHz. Ο Συμμετέχων που έχει το νούμερο 2 θα τοποθετήσει το φάσμα ζευγαρωμένων ραδιοσυχνοτήτων που του έχει απονεμηθεί στην αριστερή άκρη της υπολειπόμενης διαθέσιμης φασματικής περιοχής UMTS, μετά την απονομή του τμήματος ραδιοσυχνοτήτων στον πρώτο Συμμετέχοντα και θα του απονεμηθεί το τμήμα μη ζευγαρωμένων ραδιοσυχνοτήτων στη φασματική περιοχή 1910.1 MHz – 1915.1 MHz. Η ίδια διαδικασία θα εφαρμοστεί και για τους υπόλοιπους Συμμετέχοντες μέχρι που να απονεμηθεί όλο το διαθέσιμο φάσμα.

Η Διαδικασία Αδειοδότησης Κινητών Υπηρεσιών 2^{ης} Γενιάς

Η διαδικασία αδειοδότησης 2G θα λάβει χώρα αμέσως μετά τη λήξη της διαδικασίας αδειοδότησης 3G.

Ο αριθμός των αδειών 2G που θα χορηγηθούν είναι τέσσερις (4). Οι άδειες θα περιλαμβάνουν τμήματα ραδιοσυχνοτήτων των οποίων το συνολικό εύρος θα προκύψει με βάση τις επιλογές του κάθε Συμμετέχοντα και τον περιορισμό ότι στο τέλος της Δημοπρασίας το συνολικό φάσμα που κατέχει ο κάθε Συμμετέχων δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 2 x 30 MHz. Σε αυτό περιλαμβάνεται και το φάσμα 2G το οποίο κατέχει ήδη κάποιος Συμμετέχων. Επιπρόσθετα σε κανένα Συμμετέχοντα δεν θα επιτραπεί, μετά την ολοκλήρωση και των δυο διαδικασιών (3G και 2G) να κατέχει λιγότερο από 2 x 10 MHz (περιλαμβανόμενου του φάσματος που ήδη κατέχει).

Στάδιο Υποβολής Δήλωσης Συμμετοχής και Προεπιλογής

Η διαδικασία προεπιλογής είναι κοινή για το 2G και το 3G. Σε περίπτωση κατά την οποία ένας Συμμετέχων επιθυμεί να συμμετάσχει τόσο στη Δημοπρασία για κινητές υπηρεσίες 2^{ης} γενιάς όσο και για κινητές υπηρεσίες 3^{ης} γενιάς, πρέπει να καταθέσει δύο ξεχωριστούς φακέλους με την τεχνική περιγραφή του κάθε δικτύου. Τα υπόλοιπα έγγραφα θα πρέπει να υποβληθούν σε κοινό φάκελο.

Η Διαδικασία Δημοπρασίας των Αδειών Κινητών Υπηρεσιών 2^{ης} Γενιάς

Φάση 1 - Εκχώρηση Φάσματος

Η Δημοπρασία σχετικά με την χορήγηση των Ειδικών Αδειών για την παροχή υπηρεσιών 2G (GSM/DCS) είναι δημοπρασία σφραγισμένων προσφορών όπου ο κάθε υπερθεματιστής καταβάλλει το τίμημα που προσέφερε. Οι άδειες 2G θα είναι Εθνικές άδειες και ο αριθμός τους θα είναι κατά το μέγιστο 4.

Το συνολικό προς διάθεση φάσμα είναι εύρους 2 x 50 MHz στη φασματική περιοχή του DCS και 2 x 10 MHz στην περιοχή GSM/EGSM. Το προς διάθεση φάσμα θα τμηματοποιηθεί σε τμήματα ραδιοσυχνοτήτων των 2 x 5 MHz τόσο στην φασματική περιοχή του GSM/EGSM όσο και του DCS.

Τέσσερα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων των 2 x 5 MHz στη φασματική περιοχή του DCS και ένα τμήμα των 2 x 5 MHz στην περιοχή EGSM (885-890 MHz και 930-935 MHz) θα δεσμευθούν για Νεοεισερχόμενους Παρόχους. Τα υπόλοιπα 6 τμήματα των 2 x 5 MHz στην περιοχή του DCS και το ένα τμήμα των 2 x 5 MHz στην περιοχή του GSM, θα είναι διαθέσιμα σε κάθε ενδιαφερόμενο. Δεσμευμένο φάσμα το οποίο δεν θα απονεμηθεί σε Νεοεισερχόμενο Πάροχο στην παρούσα διαδικασία αδειοδότησης, θα δεσμευθεί από την ΕΕΤΤ για απονομή στο μέλλον.

Η τιμή εκκίνησης για το τμήμα φάσματος ραδιοσυχνοτήτων GSM των 2 x 5 MHz το οποίο είναι διαθέσιμο προς όλους, είναι 12 δισεκατομμύρια δραχμές. Η τιμή εκκίνησης για κάθε ένα από τα τμήματα των 2 x 5 MHz του διαθέσιμου προς όλους DCS φάσματος, είναι 9 δισεκατομμύρια δραχμές. Η τιμή εκκίνησης για το δεσμευμένο τμήμα φάσματος EGSM των 2 x 5 MHz είναι 1 δισεκατομμύριο δραχμές. Η τιμή εκκίνησης για το πρώτο τμήμα των 2 x 5 MHz δεσμευμένου φάσματος DCS είναι 1 δισεκατομμύριο δραχμές, για το δεύτερο 6 δισεκατομμύρια δραχμές, για το τρίτο 7 δισεκατομμύρια δραχμές και το τέταρτο 8 δισεκατομμύρια δραχμές.

Οι Συμμετέχοντες θα έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν προσφορές για όσα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων επιθυμούν, υπό την προϋπόθεση ότι καμία έγκυρη προσφορά δεν μπορεί να έχει σαν αποτέλεσμα ο Συμμετέχων να αποκτήσει συνολικά περισσότερο από 30 MHz φάσματος 2G. Αυτό το άνω όριο των 30 MHz περιλαμβάνει τα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων 2G για τα οποία ένας Υφιστάμενος Πάροχος κατέχει ήδη άδεια. Επίσης στους Συμμετέχοντες δεν θα πρέπει να έχουν εκχωρηθεί στο τέλος και των δύο διαδικασιών (3G και 2G) συνολικά λιγότερα από 2 x 10 MHz φάσματος.

Η απονομή των τμημάτων θα καθοριστεί από εκείνο το συνδυασμό προσφορών που πληροί όλους τους περιορισμούς και έχει σαν αποτέλεσμα τη μέγιστη συνολικά αξία που προσφέρουν οι Συμμετέχοντες.

Οι έγκυρες προσφορές θα πρέπει να συνοδεύονται από μια Εγγυητική Επιστολή που έχει εκδοθεί από ένα αποδεκτό χρηματοπιστωτικό οργανισμό, και που το ύψος της είναι ίσο με το 25% της προσφοράς.

Φάση 2 – Προσδιορισμός της θέσης των τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων στην προς διάθεση φασματική περιοχή

Οι Υφιστάμενοι Πάροχοι που θα αποκτήσουν τμήματα ραδιοσυχνοτήτων με την παρούσα Διαδικασία Αδειοδότησης, θα έχουν τη δυνατότητα να τα τοποθετήσουν στη φασματική περιοχή έτσι ώστε να συνορεύουν με τα τμήματα ραδιοσυχνοτήτων που ήδη κατέχουν.

Μετά την πιθανή απονομή τμημάτων ραδιοσυχνοτήτων στον Υφιστάμενο Πάροχο που κατέχει ήδη φάσμα DCS, η θέση του νέο-απονεμηθέντος φάσματος DCS θα προσδιορισθεί ως εξής. Οι κάτοχοι αδειών θα καταταγούν σε φθίνουσα σειρά ως προς το ύψος των έγκυρων προσφορών τους (αθροιστικά για το DCS και το GSM). Κατά τη σειρά της κατάταξής τους θα διαλέξουν ένα νούμερο από το ένα μέχρι το μέγιστο αριθμό των αδειών που χορηγήθηκαν. Στον κάτοχο άδειας που θα διαλέξει το νούμερο ένα, θα απονεμηθεί το τμήμα ραδιοσυχνοτήτων στο δεξιό άκρο του προς διάθεση φάσματος DCS. Στον κάτοχο άδειας που θα διαλέξει το νούμερο δύο θα απονεμηθεί το τμήμα ραδιοσυχνοτήτων στο δεξιό άκρο του εναπομείναντος προς διάθεση φάσματος DCS, κ.ο.κ.